

НЕКРОЛОГЪ.

9 апрѣля въ 7 часовъ вечера скончался священникъ села Дора, Гжатскаго уѣзда, *Петръ Иоанновичъ Бѣляевскій*. Покойный, сынъ священника села Мокраго, Гжатскаго уѣзда, родился въ 1834 году. Воспитаніе свое о. Петръ получилъ сначала въ Смоленскомъ духовномъ училищѣ, а затѣмъ въ Смоленской духовной семинаріи, гдѣ и окончилъ курсъ въ 1857 году однимъ изъ лучшихъ воспитанниковъ. 12 апрѣля 1859 года покойный Пресвященнымъ Тимошеемъ былъ рукоположенъ въ санъ священника къ церкви села Дора и немедленно же весь отдался дѣлу своего служенія. Сознавая необходимость грамоты для крестьянъ своего прихода, въ которомъ было значительное число раскольниковъ, покойный отецъ Петръ въ 1861 году, почти исключительно на свои собственные средства, устроилъ въ своемъ селѣ школу для крестьянскихъ мальчиковъ, въ которой одинъ, безмездно, обучалъ дѣтей въ теченіи 12 лѣтъ, до 1873 года. Одновременно съ этимъ онъ велъ дѣятельную борьбу съ расколомъ путемъ живаго устнаго слова съ церковной каеедры и частныхъ собесѣдованій съ раскольниками на мѣстѣ ихъ жительства. И Богъ благословилъ труды покойнаго о. Петра: въ настоящее время въ приходѣ села

Дора почти не существуетъ раскола. Заботясь о своемъ духовномъ стадѣ, покойный много положилъ трудовъ на украшеніе и благолѣпіе своего приходскаго храма. При немъ вокругъ церкви была построена каменная ограда, самая церковь изъ холодной обращена въ теплую, вмѣсто деревяннаго пола устроенъ мозаическій и совершенно передѣланъ и обновленъ былъ иконостасъ.

Никакихъ обще-епархіальныхъ должностей, кромѣ должности катихизатора (съ 1872 по 1873 г.), о. Петръ не проходилъ. И это обусловливалось рѣдкою въ наше время чертою его характера—его необыкновенною скромностію. Епархіальное начальство не разъ предлагало ему разнаго рода почетныя должности; такъ за годъ или за два до его смерти ему предложена была должность благочиннаго въ его округѣ,—но онъ всегда отказывался, довольствуясь званіемъ простаго, рядоваго священника, и всецѣло отдавая свои силы на служеніе вѣренному ему стаду.

Какъ человѣкъ, покойный о. Петръ былъ поистинѣ рѣдкій. Онъ никому не дѣлалъ зла и никогда не имѣлъ враговъ. Честный, добрый, кроткій, всепрощающій онъ сразу располагалъ къ себѣ всякаго, кому приходилось встрѣчаться съ нимъ. И въ этомъ заключается причина того уваженія, той любви, какою пользовался покойный какъ въ кругу его сосѣдей—священниковъ, такъ и среди его прихожанъ.

Погребеніе о. Петра происходило въ Воскресенье, 12 апрѣля. Масса прихожанъ собралась въ церковь отдать «последнее цѣлованіе» своему любимому пастырю. Въ семействѣ покойнаго осталось пять человѣкъ дѣтей.

Н. С—въ.